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Referat af ACA Danmarks Servicegruppemøde (SGM) 
Tid: Søndag, den 27. august 2023 kl. 13-16.30. 
Sted: Prinsensvej 10, 4100 Ringsted.  
 

Almindelige forkortelser: 

SG: Servicegruppe (servicegrupperepræsentanter og personer valgt til serviceposter) 

SGM: Servicegruppemøde 

SGR: Servicegrupperepræsentant  

SU: Serviceudvalg  

00WSO:  World Service Organization (Verdensserviceorganisationen) 

ABC: Annual Business Conference (Den årlige forretningskonference) 

AWC: Annual World Convention (Det årlige verdenskonvent) 

 
Dagsorden: 

1) Velkomst med Sindsrobøn og oplæsning af Foreslået forpligtelse til service (Rød Bog, side 
597). 

Joan bød velkommen. Der blev bedt, og Peter læste op fra Rød Bog. 

 

2) Valg af mødeleder, ordstyrer, samt en referent og/eller referentsuppleant, hvis 
Sekretærudvalget er helt eller delvist fraværende ved mødet. 

Joan blev valgt til mødeleder, Peter blev valgt til ordstyrer, Annette JK fra Sekretærudvalget 
skrev referat, og Pia blev valgt til referentsuppleant. 

 

3) Kort navnerunde med navn og gruppetilhørsforhold samt nyt fra ACA-grupperne (kort). 

• Annette JK, Webmaster og Kasserersuppleant, samt medlem af Forretningsudvalget (FU), 
Sekretærudvalget og Hjemmesideudvalget. 

• Pia, Kasserer og medlem af FU og Hjemmesideudvalget. 

• Mikkel, medlem af FU og Internationalt udvalg samt SGR for Søndagsgruppen i Anna Kirke. 
Men da han ikke været til møde der siden sidste SGM, kunne han ikke fortælle nyt fra 
gruppen. 

• Carsten S, medlem af FU, Bogsalgsudvalget og Nyhedsbrevsudvalget. Derudover har han 
været SGR for det pt. ikke aktive Silkeborgmøde. Dog er der håb om, at mødet kan starte 
op i september. Repræsenterer ACA på et fælles Alanon, AA og ACA konvent den første 
weekend i september. 

• Joan, medlem af FU, Info-udvalget og Kontaktudvalget. Kommer i Ringstedgruppen, som 
hun på vegne af gruppens SGR aflagde nyt fra, da der var afbud fra Charlotte. Der kommer 
ca. 15 pr gang. Næsten alle laver trin. En god og lattermild gruppe. 

• Niels, medlem af FU, SGR for Holbækgruppen. God fast kerne, mange nykommere de sidste 
måneder, og de kommer igen. 

• Peter, gæst, kommer i Ringstedsgruppen. 

• Emil, SGR for søndagsgruppen i Esbjerg: lille gruppe med godt engagement. Derudover er 
Emil SGR for mandagsonlinemøde (Svendborg): 10-14 pr. gang. Stabilt møde, ligeledes med 
godt engagement. 

• Birgit, gæst, kommer i mandagsgruppen i Odense, som for nyligt er flyttet til nye lokaler. 
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• Fjer, SGR for fredagsgruppen i Svendborg. Gruppen har ca. 25 faste medlemmer – 10-15 pr. 
møde, 1-3 nykommere pr. måned. 

• Liv, SGR for Aarhusgruppen, ca. 15 (+/- 5) pr. møde, mange nykommere, der kommer igen. 
Alle serviceposter er besat. Derudover har Liv været SGR for Aalborggruppen, hvor der er 
et enkelt medlem, som skaber utryghed i gruppen, særligt overfor nykommere. Der sker 
brud på traditionerne. 

 

Følgende ankom til SGM under punkt 7b. 

• Tobias, SGR i Solbjerg Kirke, 10-12 til hvert møde. Gruppen kører godt. De har snart adgang 
til køkken igen, og de ændrer i øvrigt mødetidspunkt pr. 1. september 2023. 

• Eva-Lotte, gæst. 

 

Der var et afbud, fra Widar, der er SGR for fredagsgruppen i Davidskirken. Han havde derfor 
indsendt følgende oplysninger om gruppen: 
”Der kommer 15-20 til hvert møde, 1-2 nykommere pr. måned. En stor del af deltagerne er ret 
nye i programmet, men der er en stor stabil kerne af erfarne ACA’ere. Der er ro, stabilitet og 
god deling af erfaring, styrke og håb. Alle serviceposter er besat. Landets ældste gruppe – snart 
35 år. Gruppen stræber efter at sætte principper over personer”. 

 

4) Godkendelse af dagsorden og tidsplan for mødet. 

Dagsordenen og en tidsplan blev godkendt. 

Annette JK beklagede meget, at der var fejl i adressen på den udsendte dagsorden. Der stod at 
adressen var Prinsensgade og ikke Prinsensvej. Forhåbentlig er ingen gået forgæves. 

Det blev dog bemærket, at adresse stod rigtigt på hjemmesiden. 

 

5) Godkendelse af referat fra sidste SGM (28. maj 2023). 

Efter nogle få sproglige rettelser i hhv. pkt. 7f og 7i blev referatet godkendt. En revideret 
udgave af referatet vil blive lagt på hjemmesiden. 

 

6) Opstilling/Valg til Serviceposter (herunder føl/suppleant). 

Det er brug for frivillige til service i ACA Danmarks forskellige serviceudvalg. Se mere på 
hjemmesiden under fanen Service/Serviceudvalg, samt i referatet fra SGM, maj 2021 (som kan 
downloades her: https://www.aca-danmark.dk/servicegruppen/servicegruppens_arkiv/). 

Der er helbredelse i service. SG opfordrer til at man f.eks. læser kap 10 i Rød Bog ”Betydningen 
af service”, side 353-364, samt tradition 9, ligeledes i Rød Bog, side 528-533. 

 

Der er pt. ikke nogen, der er opstillet eller på valg til serviceposter. Opstilling kan dog finde sted 
på dagen for SGM. 

 

Carsten S oplyste, at under hans sygeperiode er Niels fra Aarhusgruppen begyndt at yde 
service i Bogsalgsudvalget. 

 

Mikkel opstiller til Litteraturudvalget. Lilla Hæfte skal opdateres, hvilket Mikkel gerne vil 
deltage i. Han beskrev sine mange års erfaringer med service – både i ACA Danmark og ACA 
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WSO. Han kan vælges ved næste SGM. 

 

7) Status/opdatering fra SU. 

Alle udvalg har en serviceside på ACA Danmarks hjemmeside: https://www.aca-
danmark.dk/servicegruppen/serviceudvalg/ 

Her kan man dels se, hvilke opgaver udvalget løser, samt finde kontaktoplysninger til udvalget, 
og om der eventuelt er brug for flere til service. 
 

a) Kasserer/Økonomiudvalget 
Udvalget består af Pia (kasserer) og Annette JK (kasserersuppleant). 
Tilbage i slutningen 2019 valgte vi en kasserersuppleant, og i starten af 2020 kontaktede vi 
banken, så han kunne få adgang til kontoen. Men grundet nye regler (terrorlovgivning), var 
det ikke længere ligetil at foretage ændringer i forhold til foreningskonto. Det krævedes 
blandt andet, at ACA Danmark skulle have en slags bestyrelse, hvilket tog tid at finde en 
løsning på. Dertil kom Coronas vanskeligheder med at mødes fysisk, og mange skiftende 
rådgivere i banken, hvilket yderligere forsinkede processen. Men nu er det endelig 
lykkedes for nuværende kasserersuppleant at få adgang til bankkontoen, så suppleanten 
reelt kan aflaste kassereren, hvis dette er nødvendigt. 
Den driftige bankrådgiver, som endelig fik tingene til at glide, har desuden gjort os 
opmærksom på, at vi har forældede procedurer stående på hjemmesiden. Bl.a. at både 
kasserer og kasserersuppleant skal skrive under ved hævning af beløb på over kr. 10.000. 
Men da al betaling i dag sker via netbank eller med kort og pinkode, som alle er personlige, 
er vi fra bankens side blevet vejledt i at slette dette fra hjemmesiden. 
Udvalget har også opdateret ACA Danmarks oplysninger på CVR, men skal inden for nær 
fremtid sørge for, at kasserer og kasserersuppleant får oprettet MitID Erhverv. 
Beholdning er dags dato kr. 150.557, 81, efter, at der er betalt for bestilling og fragt af 
mønter, samt betalt for bestilt litteratur. Der udestår betaling for fragt af litteratur, men 
det kommer senere, da litteraturen først skal trykkes. Generelt har ACA Danmark haft 
færre udgifter de senere år, særligt pga færre rejseaktiviteter i Internationalt Udvalg, som 
følge af at ABC er blevet afholdt online. 
Kassereren vil derfor til næste SGM stille forslag om at videresende noget af vores 
overskud til WSO, samt forøge vores faste årlige bidrag. 
 

b) Forretningsudvalget (FU) 
Udvalget består af Pia, Annette JK, Mikkel, Joan, Carsten S og Niels. 
Udvalget mødes fast hver den 3. torsdag i måneden. Referater lægges på udvalgets side på 
hjemmesiden. 
Foruden at bestille mønter og litteratur, har udvalget overvejende håndteret tre 
henvendelser fra forskellige ACAmedlemmer. 
En af henvendelserne,  fra fire medlemmer, vedrører brud på en række af ACAs traditioner 
og principper i forhold til søndagsgruppen i Lindevangskirken. Da FU mener, at sagen 
vedrører ACA som et hele, bringes den op i SG. FU havde skriftligt beskrevet håndtering af 
henvendelsen samt opstillet nogle konkrete forslag til løsning. FU brev til SG blev læst op 
på SGM. Se brevet i bilag 1. 
Efter oplæsning af FU’s brev fik alle mødets deltagere mulighed for at give deres 
umiddelbare tanker herom til kende. Der var enighed om, at der var tale om en god 
håndtering og fornuftige løsningsforslag. 
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SG besluttede i øvrigt, at repræsentanter for SG skulle overbringe brevet samme aften til 
søndagsgruppen i Lindevangskirken ved gruppens forretningsmøde. 
 
I en anden henvendelse modtog FU via SG-mailen et skriv på 92 sider om alle de problemer 
i samfundet, som har en negativ effekt inden for fællesskabet. Det tog lidt tid at afklare 
præcis, hvad afsenderen forventede af SG ved at fremsende dokumentet. Men FU har 
vurderet, at det ikke egner sig til rundsending til grupperne, men måske mere er noget, 
ACA WSO burde modtage. Dette har forfatteren dog ikke ønsket. 
 
Endelig har der været en henvendelse til SG-mailen, om hundes og babyers deltagelse ved 
fysiske møder. Afsender mener at dette virker forstyrrende, og ønskede SGs holdning 
hertil. FU har svaret, at dette ikke er noget SG kan tage stilling til, men derimod noget, som 
de enkelte grupper vha. gruppesamvittigheden selv må tage beslutning om.  
 

c) Sekretærudvalget 
Udvalget består af Annette. 
Udover referatskrivning og udsendelse heraf inkl. dagsordenen til dette SGM, har der kun 
været tid til at videresende de henvendelser, som er nævnt under statuspunktet for FU. 
Når der kommer lidt mere luft vil der atter ses på opdateringen af dokumentet 
Servicegruppens arbejde. 
Udvalget kan godt bruge endnu et medlem med flair for struktur og overblik.  
 

d) Litteraturudvalget 
Udvalget er pt. tomt. Dog stillede Mikkel op til udvalget ved dagens møde, og kan vælges 
næste gang. 
Der ligger en 1. oversættelse af The Laundry List Workbook, der skal videre processen. 
Ligeledes er der tre foldere (ACA is…, To The Beginner In Us All og Emotional Sobriety), som 
er oversat til dansk og ”proofread”, som også skal videre i processen. 
Der mangler derfor frivillige til service til at bære disse opgaver videre i henhold til ACA’s 
Literature Policy. 
Mikkel vil via sine kontakter i Internationalt udvalg påtage sig at få de tre foldere videre i 
processen. 
Lille Hæfte, der pt. er udsolgt, skal opdateres (se mere under punkt 8b). 
Majbrit har tidligere tilbudt at oversætte The Loving Parent Guidebook, men ønsker ikke at 
gøre det alene. 
Der er således både behov for folk, der kan oversætte, men nok i virkeligheden mest af alt 
nogen med administrative evner, der kan holde styr på, at de af fællesskabet vedtagne 
procedurer for oversættelse af ACA fællesskabsgodkendt litteratur bliver fulgt. 
 

e) Hjemmesideudvalget 
Udvalget består af Annette og Pia. 
Siden sidste SGM har udvalget sørget for at få flyttet vores webhotel til ACA Danmarks CVR 
nr. Det har tidligere været sådan, at webhotellet og vores domæne var tilknyttet 
webmasteren personligt. Men det var gammel procedure, fra før ACA Danmark blev en 
forening med CVR nr. Derfor giver det god mening nu at koble disse ting til CVR nr. 
Endnu udestår flytning af selve domænet, da det kræver, at vi har fået MitID Erhverv på 
plads først. Dette er i proces. 



 

 

5 

 

Derudover har udvalget måtte afvikle (endnu) et online møde, som ikke havde været 
afholdt i 5 uger i træk. Dette sker i henhold til SGs beslutning om brugen af ACA Danmarks 
Zoom konti. 
Der er fortsat problemer med onlinemøder, som ikke afvikles eller slet ikke startes, og som 
ikke har meldt afbud for mødet ind til webmaster. Onlinegruppernes aktivitet de forgange 
3 måneder fremgår af bilag 2. 
Set i lyset af de mange onlinemøders udfordringer med service, samt henvendelsen om 
mødet i Lindevangskirken, mener udvalget, at møder, som ikke følger ACA’s traditioner og 
principper, samt møder, der ikke er kontaktbare, og derfor ikke kan tilsendes beskeder fra 
ACA Danmark eller ACA WSO, bør slettes fra mødelisten efter en passende varsling, f.eks. 3 
måneder. Dette af hensyn til fællesskabets integritet. ACA Danmark kan som Intergruppe, 
ikke forventes at varetage gruppers ærinder, hvis disse ikke er i tråd med ACA’s traditioner 
og retningslinjer. Udvalget vil formulere et konkret forslag om dette til næste SGM. 
 
Carsten S. havde et opmærksomhedspunkt om problemer med manglende backup og 
ransomware, med udgangspunkt i et nyligt nedbrud på AA Danmarks hjemmeside, hvor alt 
er mistet og ikke kan genskabes. 
Der bliver pt taget backup af ACA Danmarks hjemmeside og e-mailkonti mv. Dette er en 
service vores webhotel udbyder, og som vi betaler for. Udvalget vil undersøge nærmere, 
hvor udsatte vi er i forhold til den betalte løsning i forhold til nedbrud på selve 
webhotellet, og om vi skal overveje andre løsninger. 
 

f) Bogsalgsudvalget 
Udvalget består af Carsten S. 
Udvalget har sammen med FU bestilt mønter og litteratur. Mønterne er ankommet og kan 
atter bestilles via bogsalget. Men vær sød ikke at hamstre mønterne. Erfaringerne med at 
bestille er nu strømlinet, så der ikke fremover kommer til at gå så lang tid mellem 
bestillinger. 
Bestillingslisterne er ligeledes blevet opdateret og ligger på hjemmesiden. Der er en ny 
detalje på listerne, at man nu skal angive hvilket posthus, man ønsker at afhente sin pakke 
på. 
Siden sidste SGM er nu også det Lilla Hæfte udsolgt. Det skal revideres, før det 
genoptrykkes i stort oplag. Men man kunne overveje at få optrykt et mindre oplag indtil 
revisionen af hæftet foreligger (se mere under punkt 8b).  
 

g) Kontaktudvalget 
Udvalget består af Joan og Charlotte. 
Udvalget modtager og besvarer 4-5 henvendelser pr. måned, særligt fra nykommere. 
 

h) Info-udvalget 
Udvalget består af Joan. 
Siden sidste SGM har udvalget været til Stevns Træf, på Møns Folkemøde og deltaget i 
Holbæk Sundhedsdag 2023. Joan prøver at få medlemmer fra særligt de lokale grupper til 
at stå sammen med hende i ACA stand. 
Udvalget skal deltage i Ringstednatten samt på Roskilde Sundhedsdag i næste weekend. 
Samt senere Store Heddinge by Night. 
Der er god dialog og brug for foldere. 
Der er flere, som overvejer at blive medlemmer af udvalget. 
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i) Internationalt udvalg (IU) 
Udvalget består af Mikkel. 
Mikkel havde udarbejdet en skriftlig rapport, som fremgår af bilag 3, men fremhævede: 

• Mulig navneforandring i ACA ved Name Change Study’s spørgeskemaundersøgelse 
(lægges på siden Servicegruppens Arkiv på hjemmesiden, samt sendes direkte ud til 
grupperne sammen med referatet). 

• BIPOC Motion Group 

• Henvendelse til FU fra den Norske Intergruppe, som har bedt om erfaring og 
vejledning. 

• Safety Card vedtaget i en forsøgsperiode i 2019 om ”Predatory Behavior”. Udvalget 
foreslår, at de sammen med FU får det oversat til dansk. 

• På ACA WSO’s hjemmeside ligger der en række audioworkshops, som bl.a. vedrører 
sunde møde, dominerende adfærd mv. 

• AWC bliver afholdt den 17.-18. november 2023. Man kan allerede nu tilmelde sig. 

• Grupperne kan sendes forslag til ABC i 2024, seneste med udgange af oktober 2023. 

• Der efterspørges også frivillige til service i WSO, f.eks. til: 
o Revision af Rød Bog (den engelske version) 
o Korrekturlæsning af ny litteratur. 
o Medlemmer af WSO boardet 

 
j) Konventudvalget 

Udvalget er pt. tomt.  
Ved SGM i maj blev det aftalt, at såfremt der ikke var frivillige, der meldte sig til udvalget 
senest ved dette SGM, ville det blive nedlagt. Da dette ikke var tilfældet, besluttede SG i 
dag at nedlægge udvalget. 
Udvalget kan naturligvis genopstå, såfremt der kommer nye frivillige til. 
 

k) Nyhedsbrevsudvalget 
Udvalget består af Carsten S.  
Der er efterhånden over 200 abonnenter på ACA Danmarks Nyhedsbrev. Derfor vil 
udvalget sørge for at få skrevet det første nyhedsbrev og sendt det ud her i løbet af 
september. 
FU vil få det til gennemsyn, før det sendes ud. 
 

8) Øvrige punkter (fra forrige SGM og indkommet siden). Diskussionspunkter. 
 

a) Forslag om ændring af procedurer for medlemskab af serviceudvalg  
Der blev fremsat et forslag ved SGM i november 2021, men det blev besluttet på baggrund 
af diskussioner ved dette møde, at FU skulle se på forslaget igen og fremsætte et revideret 
forslag. Forslaget blev sidst diskuteret ved SGM i maj 2023, hvor det blev besluttet, at 
tilføjelse om valg til FU kunne bearbejdes lidt mere, hvilket FU fik til opgave. 
 
Siden udsendelsen af dagsordenen har Mikkel foreslået yderligere rettelser og tilføjelser. 
Dette har været vendt på FU mødet i august, hvor vi blev enige om, at det var gode 
ændringer, som fortjente at blive vendt ved SGM, som et alternativ til den version, som 
fremgår af dagsordenens bilag 1. Det reviderede forslag fremgår nu af referatets bilag 4. 
Vi gennemgik det reviderede forslag, og der opstod spontant forslag om at ændre: ”…er 
naturlige medlemmer af FU…” til ”…er automatisk medlemmer af FU…”. 
SG vedtog forslaget i sin reviderede form med den foreslåede ændring. 
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Den væsentligste ændring ved denne procecdureændrings, at eksisterende udvalg nu selv 
kan rekruttere medlemmer til service, uden at det kræver opstilling til valg eller deltagelse 
på flere SG møder. Det er SG’s ønske at flere får lyst til at yde service. 
 

b) Vigtigheden af service 
Ved SGM, den 28. maj 2023, ønskede SG at der kom et punkt på dagsordenen om 
vigtigheden af service. FU har ikke haft mulighed for at formulere et konkret oplæg til 
diskussion, men SG kan starte diskussion, som der så kan arbejdes videre med. 
 
At formidle vigtigheden af service er svær, når vi har problemer med manglende kontakt til 
mange grupper. 
Det netop vedtagne forslag under pkt. 8a, vil forhåbentlig hjælpe til med at gøre det mere 
klart, hvordan man kan komme til at yde service, og hvad der forventes af en. 
Men SG er enig om, at vores fællesskab har brug for en kulturændring på dette område, og 
for at lære om vigtigheden af sund service, forståelse af forpligtelser til service og 
forståelse af traditionerne, f.eks. ved brug af online workshops. 
Der er meget materiale på ACA WSO’s hjemmeside, som vi kan tage udgangspunkt i.SG bad 
FU om til næste SGM at foreslå nogle emner, der kunne tages op ved en række online 
workshops.  
 

c) Forslag om genoptryk og revision af Lilla Hæfte 
Bogsalgsudvalget foreslår, at SG tager stilling til genoptryk af lilla hæfte, inkl. revision. Der 
er forespurgt om pris for 1000 stk. hos Lasertryk. Pris er ca. 10.000 kr. plus moms for 
samme sideantal som nu og farvetryk på for- og bagside. 
 
FU vil arbejde videre med en revision af Lilla Hæfte. Vi snakkede om, hvilke tekster der bør 
slettes, f.eks. tekster, der ikke er ACAs egne fællesskabsgodkendte tekster, samt hvad der 
skal ind af nye tekster, f.eks. de andre tjeklister fra The Laundry List Workbook. Forslag til 
ændringer i indhold kan sendes til FU. 
Mens revisionen pågår, blev det foreslået at genoptrykke et mindre oplag af den 
nuværende version, i en mængde der svarer til det forventede behov iden periode en 
revision forventes at tage. Lilla Hæfte er sammen med Gult Hæfte den litteratur, grupperne 
bestiller mest af. 
FU fik SG’s mandat til at tage beslutning om antal i samarbejde med Bogsalgsudvalget, som 
kan oplyse, hvad vi ca. plejer at sælge pr. måned. 
 

9) Fastsættelse af sted for de næste 2 (eller flere) SGM  

SGM afholdes altid på den sidste søndag i måneden i hhv. februar i København, i maj på Fyn, i 
august på Sjælland og i november i Jylland. Er der ikke grupper i de områder, som melder sig, 
afholdes det via Zoom: 

26. november 2023 – Aarhus v/mandagsgruppen. 

25. februar 2024 – Et sted i København og Omegn. 

26. maj 2024 – Et sted på Fyn. – Der er mulighed for, at mandagsgruppen i Odense kan afholde 
det til maj i 2024. Afklaring følger.   

25. august 2024 – Et sted på Øvrige Sjælland.     

 

Interesserede grupper kan melde sig som værtsgruppe ved at skrive til: servicegruppen@aca-
danmark.dk.  

mailto:servicegruppen@aca-danmark.dk
mailto:servicegruppen@aca-danmark.dk
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Sekretærudvalget har udarbejdet en folder om at afholde SGM, som kan findes her: http://aca-
danmark.dk/wp-uploads/2016/03/How_to_do_SGM.pdf 

 
10) Eventuelt  

Intet til dette punkt. 
 

11) Kort evalueringsrunde  

Tak for et fantastisk dejligt møde, god ro og orden og fed stemning. Dejligt at være en del af. 
Dejligt at mærke den kærlige energi, der driver værket. Der er stadig meget at lære. Tak for 
dejligt værtskab og service. Vi kommer igennem tingene, også de virkelig svære sager. Der er 
helbredelse i service. Tak for gode input. Det er spændende at være med i og se, hvor meget 
det kræver. Tror på fællesskabet. God og arbejdsom stemning. Forandringer af Lilla Hæfte 
vækker lidt uro. Lettelse og optimisme. Konstruktivt møde. Dejligt at det arbejde, vi lægger i 
service, virker. Fedt at se, at der er flere gengangere på SGM. Det skaber kontinuitet. 
Forståelsen kommer med erfaringen. Det mest alvorlige SGM i lang tid. Dejligt at 
gruppesamvittigheden i SG kan sige fra overfor grænseoverskridende adfærd. Skønt at nå i mål 
med forslaget om valg til SU og FU. Dejligt at vi kan tage beslutninger i fællesskab – også de 
svære. 

 

12) Afslutningsbøn og sindsrobøn 
Mødet blev afsluttet med bøn. 

  

http://aca-danmark.dk/wp-uploads/2016/03/How_to_do_SGM.pdf
http://aca-danmark.dk/wp-uploads/2016/03/How_to_do_SGM.pdf
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Bilag 1 
 
D. 27. august, 2023 

FU’s svar på Bekymringsbrev og -henvendelser vedr. mødet i Lindvangskirken 
FU har i løbet af de sidste måneder modtaget fire henvendelser direkte (med reference til flere 

medlemmer) med stærke bekymringer omkring ACA-mødet i Lindevangskirken på Frederiksberg 

og hvordan det varetages af gruppens betroede tjenere. Dette svar til SGM skal ses som FU’s 

gruppesamvittighed for at besvare disse henvendelser, baggrunden derfor, og vores løsningsforslag. 

Det er et enigt FU (6 medlemmer), der står bag dette svar, efter grundige diskussioner. 

De bekymringer, der bliver udtrykt af gruppens (i denne sammenhæng anonyme) medlemmer drejer 

sig om følgende forhold: 

- Mødet er stærkt præget af to personer (en mand og en kvinde), der stærkt dominerer mødets 

struktur, gruppesamvittighed, og afholdelse, og ikke inddrager gruppesamvittigheden i passende 

omfang, dvs. altid, da det er et bærende princip i alle Tolvtrins-programmer jf. bl.a. Første 

Tradition. 

- Mindst en af disse personer bruger møderne til at sælge private kurser/terapi med henvisninger til 

egen hjemmeside og terapeutisk praksis. Dette strider direkte imod Ottende Tradition. 

- De nævnte personer blander sig, når andre taler med nykommere og faciliterer ”løsninger”, såsom 

”du skal bare ringe til mig og gøre sådan her”, og har ved flere lejligheder afbrudt andre, der taler 

med nykommere, samt agiteret overfor nykommere om, hvorfor netop de skulle være deres sponsor. 

Dette står i kontrast til vores princip om ”tiltrækning frem for agitation” og det at lade nykommeren 

selv finde sin vej til en sponsor efter et bedre kendskab til møderne og enkeltpersoner i 

fællesskabet. 

- Mindst en af disse personer er også kontaktperson ved et andet møde, og det overordnede billede 

bliver en tendens til ”hvervekampagne” af nykommere og andre til privat praksis og økonomisk 

gevinst. 

- Nogle medlemmer har oplevet, at følelser er uvelkomne og bliver skammet ud som forkerte, som 

ikke står i overensstemmelse med fællesskabets løsning, følelsesmæssig ædruelighed, der i Det 

Gule Hæfte (DGH) er defineret som målt ”på graden af ærlighed, gensidig respekt og accept af 

følelser i vore forhold.” (i afsnittet ”Hvordan ser ACA-helbredelsen ud?”, s. ix). Vi har ligeledes 

en 4. Personlig rettighed, der siger, at ”Du har lov til at føle alle dine følelser.” 

- De medlemmer, der har henvendt sig, og flere andre de har kendskab til, oplever alle frygt for 

repressalier, hvis de siger de to styrende personer imod eller giver udtryk for en anden holdning til 

tingene. Dette gavner ikke gruppens ”fælles velfærd” (Første Tradition), og står i direkte modstrid 

med Anden Traditions vending, at: ”Vore ledere er kun betroede tjenere, de bestemmer ikke.” 

Sammenfattet oplever de bekymrede medlemmer af møderne, både på møderne og udenfor – bl.a. i 

en Facebook-gruppe tilhørende gruppen – stærk kontrol og dominans fra de to selvbestaltede ledere 

af gruppen, samt at gruppesamvittigheden ikke fungerer som bærende princip for gruppen. Dertil 

kommer klientgørelse af medlemmer af gruppen (sammenblanding af behandling og ACA ved 

hvervning af nykommere og andre til private, betalte workshops), samt uopfordrede private 

henvendelser fra kvinden i gruppen, som refererer direkte til ting, der er blevet delt til mødet, hvor 
alle som udgangspunkt er anonyme. 

Forretningsudvalgets mandat: 

FU udfører sit arbejde som fungerende bestyrelse for SGM mellem møderne, og har ansvaret for at 

behandle sager, der opstår mellem SG-møderne. Vi funderer os i ACAs Tolv Trin og Tolv 

Traditioner, som det er formuleret i ”Formålsparagraf for ACA”, samt de Tolv Koncepter og øvrige 

anvisninger i fællesskabets centrale tekster (f. eks. ”Håndbog for Service” i SRB). Overordnet set 

respekterer vi gruppernes autonomi og blander os meget sjældent, udover at dele erfaring, styrke og 

håb. Men i dette tilfælde har vi følt det nødvendigt at minde om, at Fjerde Tradition netop også 

siger, at: 

”Hver gruppe er selvstyrende, undtagen i sager, der angår andre grupper eller ACA som 

helhed. Vi samarbejder med alle andre anonyme tolvtrinsprogrammer.” 



 

 

10 

 

Hvor fællesskabets velfærd som helhed er truet, har vi pligt til at gribe ind ved at facilitere løsninger 

og bringe det til SGM i det omfang, vi har brug for yderligere mandat til handling. Det mener vi er 

tilfældet her. 

Vi mener, at problematikken her angår fællesskabet som helhed ud fra følgende betragtninger: 

1. Hvis et ACA-møde bruges til at sælge private kurser eller behandlingsformer, terapi o. lign. 

giver det nykommere m.m. et forkert indtryk af vores fællesskab som helhed, dets praksis og 

Traditioner, der direkte siger, at: 

”Voksne Børn af Alkoholikere bør altid forblive ikke-professionelle, men vore servicecentre 

kan ansætte særlige medarbejdere.” (Ottende Tradition). 

I både Det Lilla Hæfte (DLH) og Store Røde Bog (SRB) er der udførlige passager, der 

advarer stærkt imod at blande Tolvtrins-fællesskabernes gratis hjælp, medlem til medlem, 

med privat indkomst: 

”Man kan ikke forene de Tolv Trin og penge. Voksne Børn af Alkoholikere må altid forblive 

ikke-professionelle. Vi definerer professionalisme som beskæftigelse med rådgivning for 

Voksne Børn af Alkoholikere for honorarer og løn… [V]ores almindelige ”tolvtetrins-

arbejde må aldrig betales.” (DLH, s. 15) 

2. Vores Traditioner bygger bl.a. på to centrale principper: Anonymitet og fællesskab. Betro-

ede tjenere, der styrer et møde, og ikke følger praksis om gruppesamvittighed, giver ligele-

des et forkert indtryk af fællesskabet som helhed, der kan afholde nykommere fra at komme 

igen – og få nyere og ældre medlemmer til at forlade mødet, og evt. helt fællesskabet, pga. 

utryghed og et misforstået indtryk af ACA som helhed til følge. 

 

3. Disse omtalte medlemmer har ved SGM over flere omgange udtrykt samme filosofi og ikke 

ønsket at lytte til gruppesamvittigheden omkring, hvad der er af kræfter til rådighed eller 

praksis i gruppesamvittigheden. Der er fremkommet utallige idéer og ”vi kan bare…” uden 

at følge den arbejdsgang, som der er praksis for og bæredygtighed i (i en service-belastet SG 

med få hænder igennem mange år): at alle SGM’s medlemmer høres og at der kun sættes 

ting i værk, der faktisk er hænder og kræfter til, efter at disse er fremsat som forslag til en 

vedtaget dagsorden, så alle grupper kan høres så vidt muligt.  

Gruppen i Lindevangskirken ville f.eks. afholde ACA Danmarks fødselsdag (for hele 

fællesskabet), selvom én gruppe ikke kan repræsentere hele fællesskabet – eller tale 

for det – uden at en sådan beslutning er taget på netop SGM, hvor beslutninger, der 

berører hele fællesskabet tages. Dette var vist heller ikke vedtaget på et 

forretningsmøde i gruppen selv. 

 

4. Lindevangs-gruppen har været meget aktiv med Rød Bog-stafetter. Dette er der intet galt i, 

og enhver gruppe har lov til den slags initiativer og til at afholde workshops. Dog har disse 

stafetter traditionelt været afholdt i sammenhæng med SGM af den pågældende værts-

gruppe, så hele landet bliver tegnet i den sammenhæng. Ved gentagne arrangementer kom-

mer Lindevangs-gruppen til at tegne en stærk profil i fællesskabet, og disse arrangementer 

tiltrækker ofte en del nykommere. Dette er problematisk og forstærker problemet udover 

mødet selv, hvis gruppen ikke fungerer efter Traditioner og Principper – og hvis det f. eks er 

de to pågældende personer alene, der får lov til at udpege oplægsholdere og styre og lede 

arrangementerne, som det åbenbart har været tilfældet indtil nu. Der er tradition for, at disse 

arrangementer er noget en hel gruppe om muligt deltager i og står for efter samme princip-

per om gruppesamvittighed, så alle har mulighed for at være en del af beslutninger i ud-

gangspunktet – og få del i helbredelsen ved at yde service og tage ansvar efter evner. Afhol-

des disse arrangementer uden at traditioner og principper overholdes, truer det potentielt 
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hele fællesskabets velfærd alene pga. omfanget af arrangementer. Bruges disse events til 

hvervning af nykommere med henblik på privat terapeutisk praksis, er problemet kun endnu 

større. 

Vi er opmærksomme på, at de medlemmer, der har henvendt sig, også har et ansvar for at sige 

tingene højt i gruppen. Det er vores indtryk, at de har forsøgt og er blevet trynet eller negligeret. Vi 

minder om, at Tjeklisten for hvert træk har to modsatrettede, problematiske sider: at vi både kan 

være bange for autoriteter OG komme til at optræde som frygtsomme autoriteter.  Dette er muligvis 

problemets kerne: Nogle fylder for lidt og andre fylder for meget, til hvad et møde kan bære for at 

fungere i længden. Dette er naturligvis kun vores bud, men en problematik der er set mange gange 

før, når enkelte betroede tjenere udøver for meget kontrol og styring. Oftest ender den slags møder 

med at ophøre, hvis ikke problemet bliver løst. 

Vi har hver især erfaring med, at dette kan løses ved en kærlig gruppesamvittighed, hvor alle parter 

ransager sin egen del og tager ansvar for at finde et kærligt svar, der tager hensyn til alle parter. 

Nogle gange kræver det at andre træder op og tager serviceposter, og viser en anden og bedre vej. 

Andre gange kan det klares ved imødekommenhed og passende ydmyghed fra gruppens betroede 

tjenere, der ikke bestemmer noget, men ultimativt tjener gruppens medlemmer:  

”Denne [Anden] tradition fortsætter tanken fra Første Tradition og fastslår, at den personlige 

autoritet ikke har nogen plads i ACA. Dette fravær af personlig magt og dominering danner 

grundlaget for at kunne helbrede og hjælpe.” (tillæg til Anden Tradition i DLH, s. 13) 

Afslutningsvis skal det også siges, at alle i FU beundrer og værdsætter engagement, service og god 

vilje. Og der er meget af det, der sikkert også driver værket. Ligeledes ønsket om at gavne 

nykommeren (Femte Tradition, der angiver vores hovedformål), omend vores vurdering er, at 

resultatet her bliver det modsatte. Vi håber, at de pågældende personer vil bruge tid på at genlæse 

traditionerne og deres følgetekst i DLH og/eller SRB, og være med til at implementere dem på det 

pågældende møde. Vores erfaring siger, at det bl.a. kan gøres ved, at gruppen læser Traditionerne 

ved møderne for at styrke kendskabet til dem og evt. afholder et gruppesamvittighedsmøde, hvor 

alle bliver hørt.  

FU mener ikke, at ACA Danmark kan repræsentere et møde, der modsiger meget centrale 

traditioner og principper for helbredelse og vil derfor, afhængig af responsen fra gruppens 

medlemmer, til kommende SGM fremsætte et forslag om at suspendere Lindevangs-gruppen fra 

mødelisten på ACA Danmarks hjemmeside og stoppe bogsalg til gruppen, indtil gruppen opererer 

efter de mest grundlæggende Traditioner. Uden dem er mødet til potentiel skade for hele vores 

intergruppe (ACA Danmark), som allerede er i gang ved, at en del medlemmer ikke længere ønsker 

at deltage i mødet og føler sig utrygge. ACA skal være et trygt sted at komme for alle for at finde 

helbredelse. 

Vi ønsker en fredelig, kærlig og respektfuld løsning for alle parter og beder derfor disse personer – 

og alle andre involverede – dele med andre erfarne rejsefæller, lave en grundig og uforfærdet 

selvransagelse og gøre det godt igen, hvor det giver mening. Der er gode værktøjer i programmet til 

at løse den slags udfordringer. Ligeledes kan andre medlemmer af gruppen styrke gruppens 

helbredelse ved at finde mod til at sige tingene højt i gruppen.  

Kan nogle medlemmer af FU eller SGM bruges til mediering eller deltage i gruppens 

forretningsmøder som bidrag til erfaringsdeling, er det også en mulighed. 

Sidst, men ikke mindst, overvejer medlemmerne af FU at anmode SGM om tilladelse til at facilitere 

en online workshop om netop Traditionerne og Service, så vi kan finde gode, brugbare løsninger – 

der bygger på erfaringer fra dem der, kom før os – der styrker vores åndelige familie og vores 

helbredelse. 

Sammen kan vi. 

I kærlig service 

Forretningsudvalget, ACA Danmark 
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Bilag 2 
 
Onlinegruppernes aktivitet de sidste tre måneders tid, fra uge 22-34, 2023.09.07 
 
’Min’ svarer til, hvor minutter et møde har været åbent. ’Del’ svarer til, hvor mange gange nogen 
har logget på mødet. Rød markering betyder, at mødet ikke er blevet åbent. Orange markering, at 
mødet er blevet startet men næppe har været afholdt, sandsynligvis pga. manglende service. 
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Bilag 3 
 

Rapport fra Internationalt Udvalg (IU) til SGM, d. 27. august, 2023 i Ringsted 
Det Internationale Udvalg har deltaget i ACA WSO’s kvartalsmæssige Delegate Quarterly Meeting 

(DQM), har besvaret en henvendelse fra bl.a. den Norske Intergruppe og har følgende nyheder at 

rapportere: 

Sager: 

1. Rapport fra QDM, d. 5. august, 2023:  

Undertegnede deltog i ACA WSO’s Quarterly Delegate Meeting (QDM), d. 5. august, 

2023. Fællesskabet har besluttet at afholde disse kvartalsmøder, udover det årlige 

Annual Businness Convention (ABC) for bedre at kunne varetage uafsluttede punkter 

fra konventet og holde forslag i proces med løbende input. To større emner blev 

diskuteret: 

 

a. ACA’s mulige navneforandring: Dette diskuteres i en komite (Name Change Study) 

for at imødekomme behovet for at signalere tydeligere, at programmet ikke kun er for 

voksne børn af alkoholikere, men fra alle dysfunktionelle familier. Dette har været 

oppe på konventet flere år. Resultatet af den afsluttede spørgeskemaundersøgelsen, 

komiteen har foretaget, kan ses her: 

https://acawso.org/wp-content/uploads/2023/08/2023-Name-Study-QDM-Aug-5-

2023-2.pdf 

 

Der er generelt modstand i komiteen imod, at omdøbe os ”Adult Children 

Anonymous” (som beholder akronymet ”ACA” og som undertegnede er fortaler for), 

men interessant er det, at det er det navn, flest selv har skrevet ind, da det ikke 

optrådte som given mulighed i spørgeskemaet.  

Folk der har lyst til at deltage i processen kan tage del i komiteens arbejde:  

https://acawso.org/name-change/ 

 

b. BIPOC (Black, Indigenous,  People of Color):  

THE BIPOC Motion Group er i gang med at undersøge muligheder for at forbedre 

vores fællesskabs forståelse af systemisk diskrimination. BIPOC-diskussionen 

udspringer nok umiddelbart af kulturelle diskussioner i samtidens USA, men rækker 

ind i problemstillinger i hele fællesskabet om køn, race, religion, sprogbrug i vores 

litteratur osv. Udvalget rapporterer til Litteratur-komiteen, Executive Committee og 

fællesskabets kommende QDM. 

 

c. Derudover blev der bl.a. diskuteret proces for vedtagelse af forslag til ABC (ABC 

Study Group); revidering af Koncept 2 & 6 (Study Group) og nyheder fra bestyrelsen. 

https://acawso.org/abc-awc-study/ 

https://acawso.org/category/concept-ii-and-vi-study-group/ 

 

Dagsorden og et foreløbigt referat kan ses her: https://adultchildren.org/conference/ 

 

2. Svar til Den Norske Intergruppe om struktur og kvalifikationer til service i deres Intergruppe 

(IG): Det norske fællesskab har rettet henvendelse om erfaring med krav til service på for-

skellige niveauer i en Intergruppe. Jeg har orienteret dem om ”Servicegruppens arbehde”, 

vores nuværende diskussion om foreslåede kompetencer til valg til udvalg under og i Ser-

vicegruppen, henvist til ACA WSO’s OPPM, samt tilbudt dem erfaringsdeling via Zoom el-

ler evt. deltagelse i et af deres IG-møder, hvis de inviterer. 

 

https://acawso.org/wp-content/uploads/2023/08/2023-Name-Study-QDM-Aug-5-2023-2.pdf
https://acawso.org/wp-content/uploads/2023/08/2023-Name-Study-QDM-Aug-5-2023-2.pdf
https://acawso.org/name-change/
https://acawso.org/abc-awc-study/
https://acawso.org/category/concept-ii-and-vi-study-group/
https://adultchildren.org/conference/
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3. Safety Card om ”Predatory behavior”: ACA WSO’s konvent vedtog i 2019 en forsøgsperi-

ode med det såkaldte ”Safety Card” til brug ved møder som et flip-card for at imødegå 

grænseoverskridende adfærd, udformet som APB Tent Card (ACA Commitment to Addressing 

Predatory Behavior) af den daværende APB-komite.  

 

IU foreslår, at vi oversætter teksten (til benyttelse som flip-cards på borde til møder) 

og følgeteksten, der kan indgå i mødeguider (hvis en gruppe ønsker det). Teksten skal 

muligvis tilpasses dansk sprogbrug – og oversættelsen godkendes af ACA WSO’s 

Literature Committee. IU påtager sig gerne opgaven i samarbejde med FU, da vores 

eget litteratur-udvalg pt. ikke har nogen medlemmer. Dette flip-card kan måske 

afhjælpe nogle af de problemer, der ind imellem optræder på møder med kontrol og 

13. trins-adfærd (grænseoverskridende adfærd). 
Ressourcer: 
APB repository page: https://acawso.org/category/apb/ 

Addressing Inappropriate Behaviors:  
https://acawso.org/2018/07/27/addressing-inappropriate-behaviors/ 

Special Edition ComLine on Addressing Predatory Behavior: 
https://adultchildren.org/wp-content/uploads/2019/02/Predatory_Behavior_ComLine_Final.pdf 
 

4. Audio Workshops: ACA WSO har, apropos adfærd og overholdelse af Traditioner, en række 

Audio Workshops på hjemmesiden til inspiration til diskussion af netop traditioner og van-

skelige dynamikker, der kan opstå på møder – og forslag til løsninger. De kan findes på: 

https://adultchildren.org/other-audio-workshops/ 

Emnerne er bl.a.: 

- ”Domineering Behavior Workshop” 

- “Distracting Behavior Workshop” 

- “Inner Child Workshop” 

-“Sponsorship Workshop” 

- “Boundaries Workshop” 

- “Service Workshop” 

- ”Healthy Meetings” (Part I & II) 

Nyheder: 

5. ACA Annual Wold Convention (AWC) 2023 afholdes d. 17.-18. november, 2023 og der er 

åbent for tilmelding via: https://adultchildren.org/2023-awc/  Workshops og internationalt 

fællesskab! 

 

6. Call for ACA Proposals for the Annaul Business Conference (ABC) 2024 : Der er åbnet for 

at indsende nye foreslag (de såkaldte Ballot Proposals)til ABC 2024:  Gå til: 

www.acawso.org/bpc/ - “The Proposal Guidelines”. Deadline er 20. oktober, 2023. Tilfø-

jelser til allerede indkomne forslag kan derefter laves frem til 10. november, 2023. The Bal-

lot Prep Committe (BPC) er klar til at hjælpe til hver en tid. 

 

7. Call for Service: der mangler generelt hænder til service både i ACA WSO, Den Europæiske 

Komité (EC) og til det internationale arbejde her. Undertegnede hjælper gerne nye på vej.  

Internationalt efterspørges der i ACA WSO bl.a. hjælp til følgende: 

a. Revidering af Den Røde Bog 

b. Korrekturlæsning af litteratur 

c. Flere medlemmer til ACA WSO’s Board of Trustees. Interesserede kan henvende til 

The Nominating Committee (dette udvalg søger også medlemmer): 

https://acawso.org/category/nominating-committee/ 

https://acawso.org/category/apb/
https://acawso.org/2018/07/27/addressing-inappropriate-behaviors/
https://adultchildren.org/wp-content/uploads/2019/02/Predatory_Behavior_ComLine_Final.pdf
https://adultchildren.org/other-audio-workshops/
https://adultchildren.org/2023-awc/
http://www.acawso.org/bpc/
https://acawso.org/category/nominating-committee/


 

 

16 

 

 

I hengiven service 

Mikkel L.  

Betroet Tjener, Internationalt Udvalg (IU) 
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Bilag 4 

Til punkt 8.a): Forslag om ændring af procedurer for medlemskab af serviceudvalg 

Link til dokumentet Servicegruppens arbejde 

 
Service i Serviceudvalg (SU) 

Alle ACA’ere, som har lyst til at yde service i et SU, kan blive medlem af et SU. Det er en forudsætning, at man besidder de kvalifika-

tioner, som behøves, for at udvalget kan udføre sin opgave. Kontakt det pågældende SU for nærmere oplysninger. 

Hvert SU er direkte ansvarlig over for dem, de tjener, hvilket er Servicegruppen (SG) i ACA Danmark. Udvalgets opgaver fastsættes 

af SG. Udvalget fastsætter selv, hvilke kvalifikationer, der er nødvendige for at kunne blive medlem af udvalget, og hvilken struktur 

udvalget skal have, så det bedst løser dets opgaver. 

Alle, der yder service i et udvalg under SG, skal sørge for, at meddele Sekretærudvalget deres navn, e-mail og mobilnummer, så 

SG’s udvalgsliste kan blive opdateret. Når man fratræder et udvalg, vil man ligeledes skulle kontakte Sekretærudvalget for at blive 

fjernet af listen. 

Hvert udvalg skal derfor vælge en forperson blandt sine medlemmer, som på udvalgets vegne sørger for at aflægge rapport ved 

hvert Servicegruppe-møde (SGM). Hvis udvalget finder det nødvendigt kan det også vælge en næstforperson, som kan varetage 

forpersonens forpligtelser i forhold til SGM, hvis forpersonen er forhindret heri. Rapporten kan være mundtlig eller skriftlig. SG kan 

nedlægge et udvalg, hvis ikke der er kontakt fra SU til SG på to hinanden følgende SG-møder. SG kan ligeledes genetablere et ud-

valg til enhver tid under de ovennævnte forudsætninger. 

Som forperson bør man mindst have været i ACA i to år, have lavet trinarbejde i ACA, have sponsor eller rejsefælle, og i øvrigt have 

erfaring med service. Gerne i regi af SG. 

Der mindes om rotationsprincippet, hvorfor det bør tilstræbes, at en forperson sidder i højst tre år, men det afhænger naturligvis 

af, hvor let det er at rekruttere medlemmer til et udvalg. 

Service i Forretningsudvalget, og posterne som sekretær, webmaster, kasserer og kasserersuppleant 

Servicearbejde i Forretningsudvalget (FU), samt varetagelse af Sekretærposten, Webmasterposten, Kasserer- og kasserersuppleant-

posten kræver, at man først opstiller til posten ved et SGM, og dernæst bliver valgt på et efterfølgende SGM. Kassereren og Sekre-

tæren er naturlige medlemmer af FU og skal deltage i dette udvalgs arbejde. 

Ved valg til FU anbefales det, at man regelmæssigt kontinuerligt har deltaget i ACA-møder i mindst 4 forudgående år, at man har 

været aktiv på Servicegruppe-møder som enten Servicegruppe–repræsentant (SGR) eller medlem af et Serviceudvalg i ACA Dan-

mark i mindst 2 sammenhængende år, og har deltaget i SGM mindst 3 ud af 4 gange, hvert af de 2 år. Derudover anbefales det, at 

man har sponsor, service sponsor og/eller rejsefæller, har lavet trin med sponsor eller i trinworkshop, samt har indgående kend-

skab til anvendelse af de Tolv Traditioner i praksis, kendskab til de Tolv Retningslinjer for Service (De Tolv Koncepter for Service), 

samt teksten ”Foreslået forpligtelse til service” (fra Håndbog for voksne børn, SRB, s. 597-98). Det anbefales generelt, at man har 

ydet service ved et eller flere lokale møder, og har gjort sig bekendt med retningslinjer for service som beskrevet i kapitlet ”Hånd-

bog for service” (SRB, s. 553-615).” 

 

file://///prod.sitad.dk/dfs/CU2719/personlige/B026392/ACA/Servicegruppens%20arbejde,%20som%20ikke%20er%20gengivet%20i%20bilaget%20til%20dette%20punkt.%20Her%20kan%20hele%20dokumentet%20læses:%20http:/aca-danmark.dk/wp-uploads/2016/02/Servicegruppens_arbejde2015.11.29_rev.pdf

